
                     IL CONSENSO AGLI AMMINISTRATORI LOCALI

1. LA QUALITAʹ DELLA VITA
x

TAB 1. ‐ LA QUALITAʹ DELLA VITA
(VALORI PERCENTUALI)

  Comune
Totale 

Campione
Alessandria Parma Savona Venezia

Secondo Lei, come si vive nella città in cui vive?

     Molto bene 12 8 19 9 10
     Abbastanza bene 71 71 67 77 72
∑  molto + abbastanza bene 83 79 86 86 82
     Abbastanza male 12 13 10 10 13
     Molto male 3 4 3 2 4
     Non sa 2 4 1 2 1
     Totale 100 100 100 100 100

         Fonte: IPR Marketing
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                     IL CONSENSO AGLI AMMINISTRATORI LOCALI

2. LʹOPERATO DEL SINDACO

TAB 2 ‐ LʹOPERATO DEL SINDACO IN CARICA
(VALORI PERCENTUALI)

  Comune
Totale     Alessandria Parma Savona Venezia

Se dovesse esprimere un giudizio complessivo sull’operato del Sindaco della sua città in questi ultimi anni direbbe che ha operato:

     Molto bene 11 11 24 2 5
     Abbastanza bene 54 59 60 56 46
∑  molto + abbastanza bene 65 70 84 58 51
     Abbastanza male 21 18 10 25 29
     Molto male 8 5 2 9 13
     Non sa 6 7 4 8 7
     Totale 100 100 100 100 100

         Fonte: IPR Marketing
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                     IL CONSENSO AGLI AMMINISTRATORI LOCALI

3. I TEMI SU CUI SI Eʹ DISTINTO IL SINDACO

TAB 3 ‐ I TEMI SU CUI SI Eʹ DISTINTO IL SINDACO
(VALORI PERCENTUALI)

  Comune
Totale     Alessandria Parma Savona Venezia

Dei temi che le leggerò potrebbe indicarmene due su cui si è maggiormente distinto l’attuale Sindaco della sua città

     Viabilità, traffico e parcheggi 23 20 37 17 17
     Migliorare l’offerta culturale in città 19 15 19 19 20
     Infrastrutture ed opere pubbliche 18 19 22 15 16
     Rilanciare il turismo 16 15 13 21 17
     Migliorare lo stato dei trasporti pubblici 13 11 13 9 14
     Ordine e sicurezza in città 13 16 16 14 10
     Migliorare la qualità dell’ambiente 11 11 13 14 10
     Asili nido e strutture per l’infanzia 8 4 9 5 9
     Migliorare i servizi sociali 7 4 4 4 10
     Scuola e formazione 5 7 6 2 4
     Rilanciare l’occupazione in città 5 3 2 3 7
     Rilanciare lo sviluppo dell’economia 2 4 1 2 3
     Nessuno 10 8 6 11 12
     Non sa 13 16 11 18 12

         Fonte: IPR Marketing
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                     IL CONSENSO AGLI AMMINISTRATORI LOCALI

4. I TEMI SU CUI IL SINDACO NON HA OPERATO BENE

TAB 4 ‐ I TEMI SU CUI IL SINDACO NON HA OPERATO BENE
(VALORI PERCENTUALI)

  Comune
Totale     Alessandria Parma Savona Venezia

E potrebbe indicarmene due su cui lʹattuale Sindaco della sua città non ha operato per niente bene?

     Viabilità, traffico e parcheggi 22 23 12 39 25
     Ordine e sicurezza in città 16 17 18 9 16
     Migliorare i servizi sociali 13 10 18 8 13
     Migliorare lo stato dei trasporti pubblici 13 9 6 10 19
     Rilanciare l’occupazione in città 11 14 5 18 13
     Migliorare la qualità dell’ambiente 10 8 7 12 13
     Infrastrutture ed opere pubbliche 10 11 5 20 11
     Rilanciare lo sviluppo dell’economia 7 9 4 4 9
     Asili nido e strutture per l’infanzia 7 7 8 6 6
     Rilanciare il turismo 5 3 3 8 6
     Scuola e formazione 5 5 6 4 5
     Migliorare l’offerta culturale in città 5 5 3 4 6
     Nessuno 8 7 13 2 6
     Non sa 18 22 26 16 11

         Fonte: IPR Marketing
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                     IL CONSENSO AGLI AMMINISTRATORI LOCALI

5. IL VOTO PER IL COMUNE

TAB 5 ‐ IL VOTO PER IL COMUNE
(VALORI PERCENTUALI)

  Comune
Totale     Alessandria Parma Savona Venezia

Se si dovesse votare oggi per eleggere il Sindaco della sua città, Lei voterebbe:

     Per lʹattuale Sindaco 59 58 61 54 59
     Per un altro candidato 23 18 20 31 25
     Non sa 18 24 19 15 16
     Totale 100 100 100 100 100

         Fonte: IPR Marketing
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                     IL CONSENSO AGLI AMMINISTRATORI LOCALI

6. LA SCELTA DI VOTO

TAB 6 ‐ LA SCELTA DI VOTO
(VALORI PERCENTUALI)

  Comune
Totale     Alessandria Parma Savona Venezia

Al momento di scegliere di votare per il Sindaco della sua città, lei da maggior peso al candidato o alla coalizione che lo sostiene?

     Al candidato 59 53 64 63 58
     Alla coalizione che lo sostiene 25 23 23 21 27
     A entrambi 10 15 8 9 9
     Non sa 6 9 5 7 6
     Totale 100 100 100 100 100

         Fonte: IPR Marketing

IPR Marketing  Giugno 2009 6


